

储祥好在全市河湖长制工作会议上强调 做好治水兴水大文章 为高质量发展提供坚实保障

运城晚报讯(记者 张越)12月11日,全市河湖长制工作会议召开。市长、市总河(湖)长储祥好出席并讲话。强调,要深入践行习近平生态文明思想和习近平总书记关于治水的重要论述,按照省委、省政府安排部署,落实落细河湖长制,做好治水兴水大文章,打造安全美丽幸福河湖,以高质量生态环境支撑高质量发展。副市长孙鹏程主持并通报有关情况。副市长刘春安、薛永琦,市政府秘书长王红波参加。

储祥好指出,全面推行河湖长制,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策,事关生态文明建设和经济社会发展全局。各地各部门要进一步提高政治站位,深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略,坚定扛起治

水兴水责任使命,全面落实河湖长制各项目标任务,加快建设人与自然和谐共生的美丽运城。

储祥好要求,要锚定河湖永续利用、人水和谐共存目标,坚持系统治理,高标准推进治水兴水各项工作,打造水清河畅岸绿景美的生态环境。一要抓好水环境治理。以实施“一泓清水入黄河”工程为抓手,坚持项目化管理、工程化推进,加快污水处理设施建设,加强水污染防治,持续开展地下管网三年攻坚行动,强化重点水库治理,加强水生态修复,统筹做好盐湖保护利用,不折不扣抓好生态环境问题整改,确保全域水环境质量持续向好。二要抓严水资源管理。坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,加大黄河客水利用,加快灌区续建配套

和节水改造项目建设,强化地下水超采综合治理,推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损,强化再生水利用,全面提高水资源集约节约利用水平。三要抓实水灾害防御。加快汾河防洪能力提升和涑水河河道治理等工程建设,推进姚暹渠、常硝渠等排洪通道改造,增强洪水调蓄能力;做好河道疏浚、堤防整修加固,强化水库、大坝等重点部位安全隐患排查整治,增强行洪泄洪能力;加强汤里滩、鸭子池、苦池蓄滞洪区和缓洪区管理,增强分洪蓄洪能力,全力防范化解水灾害风险。四要抓深水领域改革。按照市场化、法治化改革取向,健全水价管理机制,创新水利融资模式,抓好灌区转企改制,提升水资源利用效益和效率,激发治水兴水活力,为高质量发展提供坚实

水安全、水保障、水支撑。

储祥好强调,河湖保护治理是一项系统工程,涉及上下游、左右岸、不同区域和行业。要牢固树立“一盘棋”思想,拧紧责任链条,健全长效机制,动员群众参与,综合施策、系统治理,构建市级统筹、区域协同、部门联动、社会共治的河湖管护新格局,确保守河有责、巡河有效、治河有力,为全市高质量发展和现代化建设提供坚实生态保障。

储祥好还就抓好当前经济运行、奋力冲刺全年目标任务,以及做好安全生产、社会稳定、重点领域风险防范化解、民生保障等工作提出要求。

会议以视频形式召开。市水务局、市公安局和芮城县、万荣县分别作交流发言。

身份证将迎来“换新”高峰 全国通办业务已开通,在运务工人员可到派出所咨询办理

运城晚报讯(记者 景斌 通讯员 王洁)近日,从运城市公安局盐湖分局了解到,首批有效期为20年的二代身份证将陆续期满,再叠加其他人员申领、换领、补领二代身份证需求,2025年起,盐湖区将迎来居民身份证换证受理高峰。

12月3日上午,在运城市公安局盐湖分局安邑派出所户籍大厅,已有不少

居民在派出所户籍民警的帮助下,办理更换身份证的相关手续。民警张倩告诉记者,居民身份证过期后,没有及时办理新证的,将无法正常购买机票、火车票、保险等,还会影响入住酒店、金融储蓄等业务。过期3个月,还会影响支付宝和微信支付的使用,安邑辖区此次换证人数预计在两万人左右。

派出所户籍员提醒广大市民:身份证“换新”,需要携带本人原身份证件或户口本、驾照、护照等公安机关签发的有效身份证件;因换领身份证件需要采集照片,不能穿制式服装,可穿深色衣物,不染发、不化浓妆,不戴帽子、首饰,露出五官,特别注意不要穿白色或浅色衣领的衣服;身份证换领大约在10

个到25个工作日,可选择本人来所领取或快递到家的方式,首次申领免交工本费,到期换领20元每证,不到期换领或丢失补领40元每证;距上次办证5年内,丢失或者损坏补证的群众,可直接在“山西公安”公众号上申请新证;现身份证办理已开通全国通办业务,省内和省外其他城市的在务工人员可就近到派出所咨询办理。

据了解,为妥善应对此次换证高峰,山西省公安厅将到期换证时间提前到有效期满前6个月。请广大居民注意自己身份证件的有效日期,合理安排换证时间。

河东楹联文化“热辣滚烫”的背后

记者观察

□记者 景斌

12月4日,中国申报的“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”,在巴拉圭亚松森举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届常会上通过评审,列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。

得知这一消息的河东联坛擎旗人岳民立兴奋地说:“这对楹联文化事业的发展,是绝对的利好消息。”

为啥这么说?

“家家户户贴春联”是中国春节期间的一项传统习俗,它承载着人们对新春的美好祝愿和对未来的期盼。春联,就是楹联,它是中国特有的文学形式,也是汉字文化的一种独特体现。

在河东,说起楹联,社会各界无不称赞。特别是运城撤地设市后的20多年,楹联文化事业迎来了繁荣发展的“高原期”。

这期间,我市楹联文化事业坚守“服务政治、参与经济,荟萃精品、抓好普及”



▲矗立在盐湖畔的中国楹联大厦

这条主线,提高创作质量,在全国引起了广泛关注。先后获得“中国最佳楹联文化城市”“中国楹联文化强市”等荣誉称号;“中国楹联大厦”“中国楹联制作基地”等相继落户;涌现出数以万计的楹联爱好者、创作者,叫响了当代楹联“河东流派”,实现了“联卷河东一片红”……火热澎湃的运城楹联现象,被众人津津乐道。

回看运城楹联文化事业的“高原

期”,不难发现,促成这一现象的出现,有着多方面的缘由。

其一,时代潮流。这些年尤其是进入新时代以来,中华优秀传统文化的保护、传承与创新被推向了前所未有的高度。作为中华优秀传统文化的重要组成部分,楹联也获得了各方重视。河东联人紧紧抢抓这一机遇,渐渐成长为楹联文化的“弄潮儿”。

其二,地域优势。河东历史悠久、文

脉绵长、人文荟萃,前有舜帝的《南风歌》、乔应甲的《半九亭集》,今河东联人奋勇争先,不辱先贤厚名。

其三,头雁效应。在河东楹联蓬勃跃进的这些年,涌现出了一些为楹联事业白了头的“领头雁”,像岳民立、杨振生、文振西等。他们出谋划策、身体力行,竭尽所能地为楹联发展鼓与呼。

其四,骨干支撑。前不久,我市闻喜县3名联家张爱莲、谭淑珍、朱素琴创作的3副作品,入选由中国楹联学会等组织的2025(蛇年)百副春联大赛名单;12月8日,倍受海内外关注的2025长三角“超级环线”高铁挂春联活动获奖名单揭晓,我市联家杨新立、范青山、张美龄亦有3副作品上榜。除此之外,还有王文广、何沁学、闫鹏、赵若迪、景兴隆、高明霞、张丹薇、赵爱萍等一大批中坚力量,他们共同撑起了河东楹联这片“高原”。

其五,群众乐见。字少意丰的楹联,与基层群众有着天然的亲近感,又是基层群众乐见乐学的文学形态,自然群众基础好,传播起来快。

当然,除了上述天时地利人和,肯定还有其他因素的融入,才使得河东楹联文化事业高潮迭起。

在岳民立看来,如今,“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”成为世界“非遗”,河东楹联文化事业还有很长的路要走,因为要不断从“高原”迈向“高峰”。这需要更多人的努力,也期待更多人加入弘扬楹联文化的队伍中,让楹联为人们的美好生活增色添彩。